
ＡＣＰ(ｱﾄﾞﾊﾞﾝｽ･ｹｱ･ﾌﾟﾗﾝﾆﾝｸﾞ)に関する
リアルタイムアンケート ＆ 解説

日 時： 令和６年３月１２日（火）

１８：３０～１９：４５

一般社団法人 岡山県老人保健施設協会

人生の最終段階における医療介護を考える会

解説＆進行
担当理事 藤本 宗平

（老人保健施設 虹 施設長）

一般社団法人岡山県老人保健施設協会人生の最終段階における医療介護を考える会主催

リアルタイムアンケート結果
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厚生労働省2022年度ACP等の意識調査
より ①11.5％が正解
医師・看護師より認知度が高い

厚生労働省2022年度ACP等の意識調査
より ①24.5％が正解
ACPを知らない医師もいる…



厚生労働省2022年度ACP等の意識調査
より ④72.1％が正解
一般的には知られていない…

②2018年が正解
まだ6年
もう6年になる



●DNAR（do not attempt resuscitate）とは、患者
や家族の希望に基づき、心肺停止となった場合でも
心肺蘇生（cardio-pulmonary resuscitation：CPR）
を実施しないことを医療者間で共有する指示のこと。



重要ではありますが、施設内研修で十分
人生会議に参加することでスキルを学ぶこと
ができるのでは…



連携と情報共有をするにはよいのでは

できていない部分に関してなぜなのか検証が必要



くり返し必要と言われている

●Partial DNR (DNAR) とは：CPRの内容を“メニュー″
（一覧表、リスト）として提示し、気管挿管はしないが胸
骨圧迫は行う。昇圧薬は投与するが胸骨圧迫は施行しない。
などCPRの一部のみ行うDNR指示を指す用語である。



私の考え：まずはACP推進のためのチーム作りから…
高度なスキルは必要ないと思います







①含まれる が正解







患者・利用者だけでなく職員にとっての満足
度向上につながるのでは…

4

2

1

12

7

Cステージから始める
（狭義のACP）

心不全とそのリスクの進展ステージ



基本的には同時に…
重要なきっかけのタイミングです



使うように推奨されています



①正しい が正解

②間違っている が正解
40％～45％と言われている



厚生労働省2023年4月～6月の調査結果より
④40％～49％が正解 41.2％

厚生労働省2023年4月～6月の調査結果より
④70％～79％が正解 71.0％



WHO2022より
①正しい が正解
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